Konspekt do lekcji:

Bezpieczne przebywanie i zabawa z psem
Program dla dzieci klas 4-6 

Opracowanie: 

Ewelina Włodarczyk  mgr psychologii, zoopsycholog 

Andrzej Kłosiński mgr psychologii, specjalista terapii zaburzeń zachowania zwierząt towarzyszących DipCABT(Coape)NOCN

Centrum Kynologiczne Canid www.canid.pl
Amichien Terapia Zaburzeń Zachowania Zwierząt Towarzyszących www.amichien.pl
Temat: Bezpieczne przebywanie i zabawa z psem
Cele ogólne: 1. Poznanie właściwości zachowania psa domowego. 

  2. Poznanie prawidłowych zachowań dziecka wobec psa.

  3. Poznanie prawidłowego sposobu utrzymania psa i zaspokojenia jego potrzeb.

Cele operacyjne: 

Uczeń:

1. zna i potrafi rozpoznać dziesięć ras psów użytkowych

2. zna różne rodzaje zadań stawianych psom pracującym dla człowieka 

3. zna i potrafi rozpoznać pro społeczne zachowania psa.

4. zna i potrafi rozpoznać antyspołeczne zachowania psa. 

5. zna i potrafi zrozumieć sygnały uspakajające i ostrzegawcze wykorzystywane przez psy

6. potrafi prawidłowo nawiązać kontakt z obcym psem

7. potrafi prawidłowo zachować się wobec psa odmawiającego kontaktu

8. potrafi prawidłowo zachować się wobec psa prezentującego zachowania agresywne

9. potrafi prawidłowo bawić się z psem 

10.  zna i rozumie zasady prawidłowego utrzymywania psów i rozumie ich potrzeby, zwłaszcza te związane z aktywnością i kontaktem z czlowiekiem

Formy i metody pracy: prelekcja, pogadanka, inscenizacja

Środki dydaktyczne: Zdjęcia psów różnych ras, w różnych sytuacjach pracy dla 

człowieka, utrzymywanych w różnych warunkach

zdjęcia prezentujące różne formy zachowania psów, zabawki i akcesoria dla psa.

Czas trwania: 45 minut

	Etapy lekcji
	Przebieg lekcji
	Umiejętności kluczowe
	Czynności nauczyciela

	Zaangażowanie 
5 min
	Pogadanka wstępna na temat roli psa we współczesnym społeczeństwie.
	Komunikacja nauczyciel - uczeń

	Nauczyciel zapoznaje uczniów z różnymi rasami psów i sposobie ich użytkowania przez człowieka. 

	Badanie, przekształcanie 
20 minut
	Pogadanka na temat właściwości zachowania psów i możliwego niebezpieczeństwa jakie stwarzają.
Prelekcja nauczyciela na temat zachowań społecznych psów, sygnałów uspakajających i grożących oraz sposobu utrzymywania zwierząt i ich potrzeb. Podział uczniów na dwie grupy i rozdanie zdjęć przedstawiających różne formy zachowania psów.

Praca w grupach nad rozpoznawaniem różnych form zachowań psów 
	Efektywna praca w grupie komunikacja uczeń –uczeń.
	Nauczyciel monitoruje przebieg zadania dbając o poprawność merytoryczną odpowiedzi. Podział na grupy i rozdanie materiałów zdjęciowych. Obserwacja i wsparcie aktywności uczniów.

	Prezentacja
15 minut
	Prezentowanie przez przedstawicieli grup efektów pracy.
Inscenizacja prawidłowych form zachowania dziecka wobec psa.
	Prezentowanie wyników pracy. Praktyczne ćwiczenie nabytych umiejętności.
	Nauczyciel kontroluje merytoryczną poprawność prezentacji i ćwiczenia praktyczne.

	Refleksja
5 minut
	Uczniowie oceniają na ile poszerzyli swoje wiadomości na temat psów.
	
Ocena możliwości praktycznego

wykorzystania nabytej wiedzy
	Nauczyciel kontroluje merytoryczną poprawność wyciąganych wniosków.


Zapraszamy na  szkolenia dla nauczycieli z zakresu bezpieczeństwa dzieci w kontakcie z psem. – szczegóły na stronach internetowych www.canid.pl i www.amichien.pl

